



编者按

新春来临之际,本报刊发几篇小记者的优秀作文。即日起,将不定期地推出“小记者”专版,形式不拘一格,内容丰富,题材多样。发挥你的潜能,展示你的风采,欢迎加入小记者队伍。

用镜头记录生活 用文字书写精彩

谈执着

□郑州实验外国语中学2019届5班 刘怡涵

射箭对于后羿来说本是轻而易举的小事,他却频频失手,甚至脱靶。究其原因,在于他被万金封地分了心。可见,执着一念,心无旁骛,至关重要。

执着引领个人成功。《西游记》中九九八十一难挡不住师徒四人的步伐,钱财美色无法动摇唐僧坚定的信念。正因为唐僧丝毫不为外物所惑的执着,他才能到达西天,取得真经。反观《水浒传》中的洪教头,与林冲比武时被柴进的银子分了心,一时急切而露出破绽,被林冲打败,当众出丑。正是因为洪教头贪恋金钱而不专心于比武,才造成了失败的结果。想要获得成功,必须要心无杂念地专心于一件事,绝对不能三心二意。

执着推动学术进步。古生物学家张弥曼曾背着30多公斤的行囊,行走在崎岖的山路中,忍受着40多天无法洗澡的艰辛,却从未放弃,这一切都源于她对科学的执着。如果不是张弥曼的执着,多项古生物研究领域的空白又怎能被填补?如果不是张弥曼的执着,她又怎能被授予“世界杰出女科学家奖”,她的优雅与智慧又怎能闪耀法国?做学术万万不能离开“执着”二字。

执着传承优秀文化。非物质文化遗产陶瓷微书传承人王艺文耗时7年,在高85厘米,直径29厘米的瓷桶外壁写下了35万字多繁体字的《三国志》。当今社会,非物质文化遗产面临失传危机的新闻频现,令人感慨万千,而王艺文一人坚守非遗的执着着实可贵。只有涌现出更多像王艺文这样沉得住气,心无旁骛的人,才能更好地传承中国传统文化。

水滴源源不断地落在同一位置,才能穿石;绳锯坚持不懈地割同一位置,才能锯木。人只有坚持不懈地专心于一件事才能成就辉煌。执着一念,心无旁骛,久久为功,万事可成!

指导老师 毛超

美丽的校园

□中牟县求实中学七年级4班 马浩洋

我的校园很美:春天,杨柳依依;夏天,绿树成荫;秋天,落叶纷飞;冬天,雪花飘飘。花坛里,五颜六色的花儿尽情展示自己的娇媚,使人心旷神怡,仔细一瞅,还有几只小蜜蜂在花丛中飞来飞去。

学校的教学楼,墙壁由粉、白、蓝、绿、黄等多色漆成,排列得很有规律,给人耳目一新的感觉;路两旁的白桦树如同站岗执勤的解放军战士,站得笔挺,为我们遮风挡雨。其余的万年青都被修剪得漂漂亮亮,像小姑娘一样可爱,唯有污水池旁边的那株,如同被遗弃的孤儿,枝叶四散,长成了衣衫褴褛的乞丐。据说它被砍过几次,几次奄奄一息、濒临死亡,然而它就像个英勇的斗士,即便只剩下了干,只要逢着春,就能从几近枯死的干上抽出几根绿枝来。它屡砍屡生,永不言败,园艺师傅终于不忍心再砍,也无从修剪它的枝丫,便由它长成现在这般不修边幅的样子。

操场的中央草坪,有一个国旗杆,每次全校举行升旗仪式,我们都要凝望着它,看到鲜艳的五星红旗冉冉升起,心里充满骄傲和自豪!中牟县求实中学,我们心目中最美的家园。

指导老师 张峰



文明只差一步

□中牟县新圃街小学六年级8班 李静怡

我看了一幅有趣的漫画:《文明只差一步》。

漫画上有两个可爱的小学生,背着书包回家,在路边遇到一个垃圾箱,旁边堆着一堆又臭又脏的垃圾,蚊蝇乱飞,他们说:“是谁在乱扔垃圾,污染环境。”他们脸上露出苦恼的表情,小男孩说:“这些垃圾已经腐烂了,怎么办?如果我们不把它们清理掉会污染环境,有害健康,可垃圾实在太脏了。”他犹豫了,小女孩却笑着说:“我们把垃圾清理掉,能换来多少清新空气,换来多少人的健康啊。”小男孩摸着后脑勺笑了,似乎明白了什么。

说干就干,他们不怕脏不怕累,干得很卖力。尽管灰头土脸的,但他们的脸上却洋溢着幸福。他们很快就把垃圾清理完,可是新的难题又出现了,如果下次还有人乱丢垃圾怎么办呢?小男孩很机灵,眼珠一转,又有了点子,他找来笔墨和纸,写了一幅标语:文明只差一步,提醒大家要爱护环境。做完这些,他们高高兴兴地回家了。从此,这里一直都很干净。

看完漫画,我不禁要为两个懂事的小朋友点赞!同时也懂得了一个道理:整洁的环境和社会的文明要靠大家共同营造。只要人人都从我做起,从小事做起,环境将更加美丽,社会将更加和谐。

文明,只差一步。如果人人都能为文明迈出一小步,那么社会将向文明迈出一大步。文明社会,美好生活,就让我们从走好这“一步”开始吧。

指导老师 王吉辉

猜猜她是谁

□中牟县官渡路小学三年级8班 杨思茹

今天我要向大家介绍一个人,猜猜她是谁?

她是我的同学,也是我的好朋友。她是个漂亮的女孩,瓜子脸,头发又黑又长,柳叶眉下面长着像宝石一样的眼睛,长长的睫毛忽闪忽闪的,笑的时候脸上有两个小酒窝,配上她高挺的鼻梁,整个人显得既大方又美丽。

她是个活泼开朗、乐观向上的女孩,对生活充满热情。下课的时候总是能听到她在哼唱歌曲,不管是老歌、新歌,还是网络歌、经典歌,她都会哼很多。和她在一起玩得久了,像我这样没有音乐细胞的人都可以哼上几句了。她还会跳舞,老师和同学们都很喜欢她。记得今年六一儿童节,她独自踏着节拍,翩翩起舞。没等她跳完,大家都不约而同地鼓起了掌。她笑起来的样子甜美可人,即便是心情不好,听到她悦耳动听的歌声,心情一下子就变得好起来了。

我和她经常一起走在回家的路上,有开心的事总是与她一起分享,伤心的时候她总会安慰我。友情是世界上很珍贵的东西,生命有了她这个好朋友,就像黑暗里有了一束灯光,寒夜中多了一份温暖,祝愿我们的友谊之树常青。

好了,说了这么多,你现在猜出她是谁了吗?

指导老师 孙瑞萍

妈妈,请原谅我迟来的长大

□中牟县雁鸣湖中心小学五年级1班 王子妍

亲爱的妈妈:

您好!人们都说,女儿是妈妈最贴心的小棉袄,可是我这件小棉袄,却深深地伤害了您。拿着笔,不知怎样形容自己的心情,也不知该书写什么样的文字。早上因为写作业的事情跟您闹不愉快,想想,真的特别后悔。因为晚上贪玩,作业没有完成,早上5点半,就被您喊起来写作业。5点半,我那个困呀,作业又多,本来心里就不舒服,而您又睡着了。见状,不管三七二十一,我也倒头睡下了,再醒来,是您喊我起床吃饭。我没有觉得内疚,倒是有一种胜利的喜悦在心头。让我起床写作业,你却睡觉,哼!因为今天值日,我就饭都没吃,也没有跟您说再见,也不管妹妹,拿了一枚鸡蛋就往学校的方向走去。

中午放学,还是像打了胜仗一样,满心欢喜,准备回家继续向您示威,妹妹的一番话,让我心里疼了

好久。原来,我是这么不懂事,早上的举动深深地伤害到了您。您是一大早就起床,给我们洗完衣服,打扫院子。因为心疼我,5点半才喊我起床写作业。本来想陪着我一起,但因为太累太困,不小心睡着了。早上我走后,您很自责,还偷偷抹了眼泪。您身体本就不舒服,爸爸又出门在外,家里的农活也落在您的身上,还要照顾我们姐妹三人。我作为家里的老大,不但没有帮助您,却还跟您闹别扭,惹您生气,我真是太不懂事了。回想起日常生活中自己的任性和无知,我真的对自己都特别失望。回到家里,我低头向您认错,您却轻轻摸了一下我的头,笑着说:“小宝贝儿,吃饭吧。”我的眼泪一下子夺眶而出,因为,不经意间,我清楚地看到了您脸上的皱纹。您才33岁,岁月就这么无情地在您脸上留下了痕迹。而我,您的贴心小棉袄,却不曾发现。因为,我都没有好好地看过您。我转身向厨房

走去,端过来一盆温水,说:“妈妈,让我给您好好洗一次脚吧。”这是我长这么大,第一次给您洗脚,您的眼眶湿润了,轻轻对我说:“我家小妍长大了。”我的眼泪也不禁掉了下来,心想,我一定要好好心疼您,用实际行动来表达对您的爱。

友情也许会褪色,誓言也许会遗忘,但亲情永存人间。血浓于水,叶根相连,您为我们付出了所有的情,全部的爱,朝朝暮暮,冬去春来,您为我们付出了太多太多。

妈妈,我多想时光快一点,这样,我和妹妹都会快快长大来报答您。

妈妈,我又多想时光慢一点,这样,您脸上的皱纹就不会加深。

妈妈,我有太多的话想对您说……妈妈,请原谅我之前的幼稚,请收下我迟来的长大,您要幸福快乐地看着我一天天长。

您的女儿:王子妍

指导老师 张燕芳

